
 
 
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0226/2021 der Stadtratsfraktion PIRATEN & VOLT betreffend  
Impfstart in Mainz (Piraten & Volt) 
 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
 
1. Sind der Stadt Mainz Probleme bei der Impfterminvergabe für Mainzer*innen bekannt? 

Wenn ja, welche? 
 
Zu Impfende berichteten, dass die Hotline des Landes zur Terminvergabe anfangs schwie-
rig zu erreichen war. Weiterhin ist aufgefallen, dass Ehepartner, die über die Hotline einen 
Termin gebucht haben, in ähnlichen Zeitfenstern einen Impftermin bekamen. Ehepartner, 
die über das Onlineformular einen Termin buchten, wurden dagegen teilweise zu weiter 
auseinanderliegenden ähnlichen Time Slots gebucht. Diese Probleme sind behoben. 
 
 

2. Gab es, wie beispielsweise in Hessen, wo es zwischenzeitlich zu einem kompletten Aus-
fall kam, Schwierigkeiten mit der Hotline oder Internetseite? Wenn ja: welche Bemühun-
gen gibt es um sicherzustellen, dass kommende Starts der Impfterminvergabe reibungslos 
ablaufen? 
 
Die Terminvereinbarung über die Hotline und das Onlineformular wird durch das Land 
Rheinland-Pfalz gesteuert. Die Impfterminvergabe startete Anfang Januar und es gab ein 
hohes Anrufaufkommen auf Grund der hohen Impfbereitschaft. Die Erfahrungen der Ver-
waltung und auch die Erkenntnisse aus Gesprächen mit den zu Impfenden werden an das 
zuständige Ministerium weitergegeben. 
 
 

3. Gibt es negative Erfahrungsberichte zum Start der Impfungen aus Alten-und Pflegeheimen 
in Mainz? 
 
Das Impfzentrum ist im engen Austausch mit den Mitarbeitenden des DRK, das die mobi-
len Impfteams stellt. Bisher wurden keine negativen Erfahrungen geschildert. Das mobile 
Impfteam wird durch das Impfzentrum lediglich mit medizinischem Material und Impfstoff 
ausgestattet und setzt die Impfungen in den Alten- und Pflegeheimen autark um. Aus den 
Einrichtungen liegen ebenfalls keine negativen Erfahrungsberichte vor. 



 
 

4. Sind der Stadt Mainz Statistiken zur Impfbereitschaft des Personals in Mainzer Alten-und 
Pflegeheimen, Krankenhäusern sowie sonstigen Einrichtungen bekannt? Wenn ja, bitte 
nach Berufsbezeichnung, Geschlecht und Alter aufschlüsseln. 
 
Statistische Daten können nicht geliefert werden, da die Dokumentation der mobilen Imp-
fungen nicht über das Impfzentrum Mainz getätigt wird. 

 
 
Mainz, 8. Februar 2021 
 
gez. 
 
Michael Ebling 
Oberbürgermeister 
 


